

开局让人惊喜 成历史性定格

2014年5月30日,聊城市卫生计生局会议室。市委常委、组织部长杜昌伟主持召开聊城市卫生和计划生育委员会干部会,宣读了市委、市政府关于组建聊城市卫生和计划生育委员会的决定及领导班子的任免决定,对做好今后的卫生计生工作提出了明确要求。

“这次卫生计生部门整合组建市卫生计生委是深化行政体制改革,转变政府职能的重大举措,是形势任务发展的现实需要,每一名同志都要增强大局观念和纪律观念,以大局为重,把事业放在第一位,把思想统一到市委的决定上来,以自己的实际行动坚决维护市委的决定。”

“市卫生计生委新的领导干部和干部职工要迅速转变角色,积极主动地加强融合,尽量缩短工作的磨合期,向社会展示市卫生计生委的新形象。”

“市卫生计生委要按照中央和省、市委要求,把开展教育实践活动与做好各项业务工作紧密结合起来,把密切联系服务群众的要求贯彻落实到实际工作中去,切实做到两手抓、两不误、两促进,确保机构改革期间,思想不乱、队伍不散、工作不断,以良好的精神面貌,扎实有效的工作,向聊城人民交上一份合格的答卷。”

这一刻,聊城卫生计生人备受鼓舞,激情澎湃,市委、市政府的深切关怀、殷殷期望、谆谆嘱托,成为聊城卫生计生人踏上融合发展新征程的历史性定格,奠定了聊城卫生计生人前所未有的豪迈气概和坚定不移的信心,向着一个崭新境界挺进。

开局让人惊喜 走在全省前列

“落实”二字重千钧。为落实好市委、市政府指示和要求,市卫生计生委进一步解放思想,引领干部群众乘势而上,砥砺前行。2014年6月13日,市卫生计生委召开全体干部职工会议,这是卫生计生融合后召开的第一次全体干部职工大会,也是人们了解新领导新思路的重要窗口。

“我们要加快发展,就必须统一思想,同心同德,群策群力,务实苦干,以‘等不起、慢不得、坐不住’的危机感,‘想发展、要发展、快发展’的紧迫感,抢抓机遇,乘势而上。”就在这一次会议上,市卫生计生委党委书记、主任刘德勇的态度明确、旗帜鲜明。

该委按要求,仅用一个月时间,就集中整理原计生委办公用房资源,重新安排部署楼层科室,确保办公用房不超标及最大化合理使用,顺利完成办公场地搬迁。2014年7月初,全体机关干部在原计生委大楼统一集中办公。为方便群众办事,按“大稳定、小调整”原则,完成科室人员职责分工调整,确保各项业务顺利开展。

为确保基层卫生计生的尽快整合到位,市卫生计生委积极为市委、市政府出主意、想办法、当参谋。市委专门加大对县(市区)卫生计生机构改革的督导力度,尽快实现机构融合,理顺管理服务体制,保持工作的畅通。市、县卫生计生机构“三定方案”的制定等提出新的要求。并多次调度各县(市区)卫生计生机构改革工作,不断听取相关工作进展情况汇报。同时,市卫生计生委班子成员分组多次对各县(市区)进行督导。

2014年9月22日,聊城市8个县(市区)及市属开发区卫生计生机构改革全部整合到位,有力、有序、有效推进卫生计生机构改革和资源整合,彰显了“聊城模式”、“聊城速度”,走在了全省前列。

筑梦水城 荣耀启程

——写在聊城市卫生计生委机构整合一年之际

本报记者 王尚磊 通讯员 王长新 田冰 路印娟

一年,对于融合而建的新单位来说,是组合、磨合、适应的初期阶段,然而对于聊城市卫生计生委而言,却是春华秋实,硕果飘香的一年。这一年,该委卫生计生工作再出新亮点、再上新水平。在全省首创基本公共卫生服务预防接种项目经费单列管理,被王随莲副省长称为“聊城模式”,其经验省卫生计生委在全省推广……

这一年,该委计生工作迎难而上,实现新突破。生育政策得到较好落实,并以前所未有的态度、前所未有的勇气、前所未有的力度,推进出生人口性别比综合治理,使全市出生人口性别比较上年下降了8.1个百分点,在全省卫生计生工作会议上做典型发言……



聊城市卫生计生委党委书记、主任刘德勇在义诊现场向群众分发健康知识手册。

开局让人惊喜,高举旗帜造铁堡垒

“围绕中心抓党建,抓好党建促发展是新时期机关党建工作一条不可动摇的原则,也是机关党建工作长期实践的一条成功经验。”

“卫生计生之所以融合这么快,这么好,走在全省前列,法宝之一,就是发挥好党员带头作用,抓好党的建设这条红线,通过打造党建品牌,加快融合,促进发展。通过一年的实践证明,党的建设就是实实在在的生产力、推动力。”该委党委书记、主任刘德勇感受深刻。火车跑得快,全靠车头带。

开局让人惊喜,灵魂深处根植忠诚

为实现快速融合,夯实思想基石,该委党委借助开展党的群众路线教育实践活动的东风,始终把学习教育摆在重要位置,把学习宣传贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神作为首要任务,把加强学习教育作为推进思想政治建设、促进队伍融合的有效途径来抓。抓实。

教育引导全体干部职工把思想行动统一到十八大和习近平总书记系列讲话精神上来,统一到市委、市政府决

开局让人惊喜,率先垂范建钢班子

为加快融合发展的自觉性,该委党委坚持以“建设善打硬仗、能打胜仗的钢班子铁队伍”为主线,把原卫生计生两个党组分头开展的工作及时整合,成立了新机构的委党委群众路线教育实践活动领导小组,委党委书记认真履行第一责任人的职责,树标杆,作表率,以上率下,其他领导干部也都以身作则,率先垂范,一级做给一级看,一级带着一级干。

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”,我们卫生计生的干部作风如何,存在哪

在聊城市卫生计生委的建设工作绝对不是“务虚”,而是驱动发展与融合的强大“引擎”之一。

为保持机关党组织的战斗力、号召力和凝聚力,该委党委树立党建也是生产力的理念,把“党的建设”作为融合发展的灵魂,优化党组织设置,将机关党支部增加至7个,实现了党组织建设的全覆盖。并在广泛听取党员意见建议,充分尊重党员民主权利基础上,切实把政治素质过硬,工作能力较强,富有工作激情,

策部署上来,充分领会市委、市政府决策部署,站在讲政治、讲大局高度,进一步增强大局意识、服从意识,切实增强责任感和使命感,坚决拥护市委、市政府改革决定,加快机构整合融合,理清部门职能,确保思想不乱、队伍不散、工作不断。

为增强领导干部政治、修身和攻坚克难的能力底气,该委党委坚持用正确的理论武装头脑,要求领导班子要以带促学,不断强化自身思想政治建设。党委书记率先讲党课、作动

些问题,老百姓看得最清楚。教育实践活动和卫生计生的融合发展对我们来说是机遇,我们一定要借助教育实践活动和卫生计生的融合发展,敞开大门,真心诚意,立体式、多维度征求意见建议,确保问题找得到、找得准、找得深,确保教育实践活动和卫生计生的融合发展不虚不空不偏。”党委书记、主任刘德勇这样强调。

为了加快干部职工之间的熟悉和融合,市市区卫生计生部门还开展了形式多样和丰富多彩的集体活动,组

职工群众公认,勇于担当,愿干事、能干事、想干事、干成事、不出事、热爱党务工作的党员作为支部干部部人选标准和导向,经层层推荐、选拔,使19名优秀党员走上了各支部管理岗位,机关各支部力量得到进一步充实和加强。

进一步制定、健全、完善了《党委中心理论学习制度》,等项保障制度。通过完善一系列规章制度,严格进行考核,狠抓各项工作落实,切实做到年初有计划,年终有总结,积极营造出文明和谐的机关氛围。

员;班子成员紧随其后,带头学习研讨,紧扣不同专题,轮流发言,重点围绕党建、医改、计生政策、党风廉政等逐一进行政策解读,并把成长经历、思想认识、工作教训摆进去,拧紧思想上的“总开关”。

为提高机关全员素质,不断锻造政治品格,做对党忠诚、做人干净、勇于担当的干部职工,该委增强了学习的“强度”,落实了中心组学习制度,制定了学习计划,明确对学习时间、内容、重点、考核等提出了具体要求。

织开展了领导干部学法律法规、廉政教育宣讲、加强医德医风建设报告会等;开展了观看了现代豫剧《焦裕禄》、影片《孔繁森》等活动;开通24小时医学资源频道,开展了妇幼健康、中医师理岗位等各种技能竞赛活动;开展了健步走、羽毛球等各种体育健身活动,使全市卫生计生人员凝心聚力,在比学赶超的浓厚氛围中,达到了思想融合,精神面貌为之一振,呈现出上下人心齐、干劲足的新局面,被评为全市十佳群众满意文明行业。

开局让人惊喜

人民群众得实惠

卫生计生的融合发展,不是单纯的机构合并,也不是简单的职能叠加。计生有强大的行政推动力,卫生有雄厚的技术保障力,只有二者在管理职能、服务职能、人员信息以及人脉资源都得到优化和整合,才能壮大力量,优势互补,才能大大提高服务水平,让广大群众受到了更多地实惠。

为进一步密切党群干群关系,切实履行好保护人民健康的神圣使命,更加方便农村群众看病就医,该委着眼于切实解决人民群众看病就医的实际问题,在广泛征求意见、反复论证的基础上,确定了为群众办十件惠民实事。组织全市49家医院开展“赶大集,送健康”活动264次,选派医务人员1921人次,为2.9万名群众提供了疾病诊治、健康咨询服务,免费发放健康教育宣传材料8.5万余份,赠送药品价值6.2万余元;市、县两级健康教育巡讲团及医疗单位健康教育专家开展巡讲活动630余期,16万余人次直接受益;为81名农村贫困家庭先心病儿童进行免费手术治疗,减免费用286.08万元;“健康快车”、“贫困白内障患者复明工程”等项目提前圆满完成,已开展白内障免费复明手术3024例;全市65岁以上农民进行免费体检,对10000余名脑卒中高危人群进行健康干预指导;对14岁以下儿童免费接种15种国家免疫规划疫苗;对高血压、糖尿病等重点人群免费进行针对性的健康指导;免费进行孕前优生健康检查,全年共检查目标人群6万多人,覆盖率56%。

计生助福,把计生关怀做到家。在一如既往的关怀关爱计生困难家庭的基础上,积极探索帮扶服务新模式,不仅要在生活上给予关心帮助,并且在精神和心理上给予安慰疏导,让他们切实感受到政府的关心、社会的温暖,在全社会营造关爱“失独家庭”的良好氛围。在全市开展计生助福行动项目24个,“为希望扬帆—聊城计生助学”项目,资助计生困难家庭大学生574名,发放救助金114.8万元;为全市农村200615户14周岁以下独生子女家庭投保了意外伤害险401.23万元,大大提升了农村独生子女家庭抵御意外伤害风险的能力。同时,深入开展走访慰问活动,全市已走访慰问计生困难家庭14137户,发放慰问品、慰问金共计921.9万元。

急民所需,让群众有身边的保健“医生”。为进一步扩大健康宣教覆盖范围,全面提高全市人民群众健康素养,该委联合聊城市电视台,推出了全新健康宣教栏目《健康聊城》。在遵循防病治病规律的基础上,以慢性病、常见病、多发病、传染病为重点,宣传健康保健养生知识,普及卫生计生政策,倡导科学、文明、健康生活方式;为让广大人民群众看得见、听得懂、记得住、学得进、用得上、能参与,该委不断召开选题策划会和专家评审会,统一指导栏目制作,统一宣传主题,统一宣传时间,从而使健康知识家喻户晓,实现“健康中国、聊城先行”的目的。自开播来,已播出60多期。

“‘开局良好’一词用得贴切,从中我们读出了信心,获得了动力,人气更足了,信心更足了,干劲更大了。”该委党委书记、主任刘德勇如是说。